Matematicas I
Derecho y Administracion de Empresas

Hoja 3: Diferenciabilidad de funciones de varias variables

1. Calcular las derivadas parciales primeras y segundas de las siguientes funciones:

a) f(z,y) =2° — 22"y +3y — =
b) fla,y) =2,

0) flay) = 26t

d) f(z,y) = In(zy).

e) f(z,y,2) =e*"* +yln(x + z).

3. Calcular el vector gradiente de las funciones que se indican a continuacién, en un punto genérico (z,y)
(6 (z,y, z) segun corresponda).

a) flz,y) = xev.

b) f(z,y) = Va2 +y%

¢) f(z,y,2) = xze® + ycos(z + 2).
s 1 — . -
4. Probar que la funcién z = i(ey — e Y)sen(x) satisface la ecuacién

0%z 0%z

5. Estudiar la continuidad y la existencia de las derivadas parciales primeras en el punto (0, 0) de las siguientes
funciones:

a) f(x y):{ T si(@y) £00)

0 si (z,y) = (0,0).
= siz+y#0,
b) f(x,y)—{ gy siz+y=0



6. Calcular la derivada direccional de las funciones que se indican a continuacién, en los puntos P y respecto
de los vectores ¥ que se senalan. Asimismo, calcular en cada caso el valor méximo de las derivada direccional
indicando con respecto a que vector se alcanza dicho valor maximo.

0) f(z,y) = 2y, donde P = (2,3) y # = (1,1).

b) f(z,y) = g, donde P = (1,1) y ¥ es un vector paralelo al eje OX.
x

¢) f(z,y,2) =2 +y?> — 2% donde P = (1,2,-1) y v = (1,2, —1).

En los dos primeros apartados dibujar la curva de nivel que incluya al punto P, y el vector gradiente
correspondiente al punto P.

7. Comprobar la existencia de las derivadas direccionales en el punto (0, 0) respecto a cualquier vector unitario
7 € R? para las siguientes funciones:

a) f(z,y) =e™tv.

b) f(z,y) = { 1?217‘?12714 si (z,y) # (0,0),
| 0 si (z,9) = (0,0).

. Que se puede decir de la continuidad de ambas funciones en el punto (0,0)?

8. Analizar la diferenciabilidad de las siguientes funciones:

a) f(w,y) =" +y>

b) f(x,y>={ crosere

0 siz=y.

Yy —1 iy # 1,
9 sen={ T T

9. Dada la funcién f(z,y) = eI2+y, se pide:

a) Demostrar que f(z,y) es diferenciable en todo R?.

b) Calcular el plano tangente a la gréfica de f en el punto (1, —1).
10. Considérese la superficie z = f(z,y) dada por la funcién f(x,y) = 2% + y2. Se pide:

a) Ecuacién de la recta tangente a la curva de nivel f(x,y) =2 en el punto (1,1).

b) Ecuacién de la recta tangente a la curva interseccién de la grafica de f y el plano y = 1 en el punto
(1,1).
¢) Ecuacién del plano tangente a la superficie z = f(z,y) en el punto (1,1,2).



